

La Voz de Alicante

Sábado 14 de Noviembre de 1908

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 14, BAJO

La correspondencia al Administrador

Núm. 1.744

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.

En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

EN EL CENTRO DE DEFENSA SOCIAL

La Universidad Católica

Dejemos que hable el corazón... Nuestra pluma reconoce impotente para manifestar los esplendores de un nuevo Instituto de Acción Católica y ebrios de entusiasmo, enloquecidos de suprema felicidad, rompemos la desacorde lira de nuestro árido ingenio para que el alma vibre en sus sentimientos, según el fiapasión de inexplicable entusiasmo.

En los tiempos actuales, tiempos en los que maliciosa ignorancia ha levantado una ridícula tribuna de su saber; tiempos en que la verdad es infamemente sujeta a las alquimias del error y en que una cultura harta ruín y disparatada arroja por el cráter de la horda periodística los detritus que infeccionan a la sociedad, táchase de retrógrada y oscurantista a quien es luz y fuente del moderno progreso: la Religión católica.

Y en esa lucha colosal y gigantesca trabada entre lo bueno y lo malo, los gritos de mil portaestandartes masónicos, atruenan los espacios sin fin. Es aplaudido el descoco, ensalzadas las orgías del pensamiento libre, glorificado el vicio, zaherida la virtud; y en medio de tal confusión, de caos tan espantoso, los voceros de la demagogia lanzan el estigma de la ignorancia sobre nuestra excelsa Religión, sin que sus cultos institutos sean bastantes a extinguir con su luz, aquella luz que brilló en el Gólgota redimiendo a la humanidad entera, la sistemática obcecación de esos cerebros embotados. Hoy es quemado el incienso en el ara de los ídolos erigidos en honor de fatal transigencia y no obstante, ni una viruta de humo envuelve el egregio pedestal de la sabiduría infinita. ¡Insensatos!

Pero no; si bien es cierto que las plumas de los descreídos, que sus lenguas y saberes se consumen sin dedicar un solo trazo, una sola palabra, un solo maravedí a lo que tan aborrecido tienen por ser el freno de sus abusos y demasías, sin embargo y a pesar de su egoísta silencio, en sus conciencias permanece la purísima paloma de la verdad, aunque amedrentada por el glotón reptil de los sentidos.

Véalo bien claro: la Universidad Católica inaugurada el 31 de Noviembre en los locales del Centro de Defensa Social, es el fiel argumento de nuestras afirmaciones. Hermosa es la obra, sublimes sus ideales, y sin embargo, preciso es decirle

que aunque la confesión haga estallar de dolor nuestros pechos, ni el acto de apertura presidido por el Sr. Nuncio de Su Santidad con acompañamiento de los Obispos de Madrid y Sión, ni los elocuentes discursos pronunciados por los señores Martín Lázaro y Reig, ni el Claustro de Profesores constituido por los más eminentes sabios católicos como Mella, Padre Amado, Severino Aznar, Reig, Vales Frailde, Hinojosa, Durango, Isem, etcétera, etc., ni el crecido número de discípulos matriculados, ha sido bastante para arrancar de las imparciales péñolas de nuestros enemigos, la más sencilla alabanza, el más simple de los elogios.

Mas pese a los sabios modernistas; la España católica, intelectual, esa España nacida entre los empolvados pergaminos de claustros y conventos, la funda ora de tan célebres Universidades como las de Salamanca, Alcalá y Oviedo; la que amantó con su néctar a los fecundos genios de Cervantes, Calderón, Lope de Vega, Fray Luis de Granada, Galan, Verdguer y Pereda, late aún en nuestra patria querida. Si, alzase pujante el águila del Cristianismo, y en su vuelo audaz, magestuoso, hiede los aires hacia la hermosa región de los Parnasos. La barquilla de San Pedro gobernada por segurísimos timoneles, avanza tranquila entre el recio bramar de una ciencia sin Dios; y ante panorama tan magnífico y bello, los corazones de infinitos católicos ven acercarse el triunfo, la colosal victoria de los que han de regenerar a nuestra España.

GARCÍA DEL CASTAÑAR.

ABRACÉMONOS

Con motivo del centenario del conde de Lumieres, se ha puesto muy de relieve las corrientes de simpatía, los lazos de hermandad, la unidad de aspiraciones que siempre han existido entre estos dos cachos de tierra valentina que se llaman Valencia y Alicante, «se ha determinado un movimiento de fraternal aproximación de las dos citadas provincias del antiguo reino de Valencia.»

La división artificial de la Valentina en tres provincias, no pudo nunca separar sus comarcas en el pensar y en el sentir y por eso en cuantas ocasiones se presentan buscan el contacto que como partes de un mismo todo necesitan. Hoy que Alicante glorifica a uno de sus ilustres hijos, está en esa para glorificarle también Va-

lencia, pues «con la comisión de «Lo Rat Penat», van comisiones de nuestra Diputación provincial y de nuestro Ayuntamiento y con la de esta la banda municipal; es decir, la provincia, la ciudad y nuestra alma popular.»

Teniendo ambas provincias las mismas necesidades que satisfacer y aspirando a un mismo ideal de unión, aman sus cosas como propias y rinden recuerdo de admiración y gratitud a sus hombres que son gloria de unos y de otros, porque todos somos hijos de la misma región, de poblaciones hermanas que hablan el mismo idioma, que giran del mismo cielo, le acaricia el mismo mar y van siempre unidas en las vicisitudes de su historia. Por eso la colocación de la lápida en honor de Lumieres «no constituirá solo una glorificación de aquel benemérito sabio, sino una manifestación de cariño, de simpatía fraternal, de consideración profunda entre dos capitales hermanas.»

Alicantinos y valencianos, han comprendido al rodar del tiempo, que no solo deben juntarse en amorosa unión en ocasiones extraordinarias, sino que deben unirse en eterno abrazo que funda sus almas para siempre y que por siempre quedan unidas e inseparables; y la prensa de aquí—de la que tomó los párrafos que entrecómo—ha comenzado a sentir las palpitaciones que latieron siempre en el pueblo valentino. Y se complace de este movimiento de aproximación de las dos ciudades hermanas y está dispuesta dentro de su esfera de acción, a que perdure en defensa de esta región levantina tan desatendida por los poderes públicos, no obstante ser de las que más tributan al Estado.»

El abrazo que hoy se dan alicantinos y valencianos, «puede ser, é indudablemente será el comienzo de una era de prosperidad para ambas provincias, que debe extenderse también a la de Castellón, a la que estamos unidos los valencianos por tantos vínculos de afectuoso cariño y de intereses.»

¿Qué significan estas frases y estos deseos en las columnas de periódicos nada sospechosos de regionalismo? ¿Qué significan más que la demostración de que son Alicante, Castellón y Valencia tres trozos de tierra que, para bon valenti, formen un tot indivisible?»

Hace poco se promovió una cuestión entre las tres diputaciones (la de los bienes Borull) y sus comisionados comprendiendo que eran valentinos antes que ali-

cantinos, castellanenses ó valencianos, arreglaron como entre hermanos aquel asunto.»

La unión de Valencia y de Alicante pronto será un hecho con el ferrocarril que se gestiona.

La próxima Exposición Regional ha de unirnos a todos, condensando nuestra actividad, demostrando nuestras energías, solidificando nuestro espíritu regional.

«Estretem, estretem més y més els braços que nos lliguen», y ese abrazo que ahora os dais valencianos y alicantinos, sea el abrazo eterno que una para siempre a los valentinos todos.

«Germans de la provincia d'Alacant! Germans de la provincia de Castelló! Germans de la provincia de Valencia! Juntem-se estretement.»

Todos somos españoles, todos somos valentinos. Abracémonos.

MEVIO.

Valencia 13—XI—08.

EL CENTENARIO DE LUMIERES

A la hora señalada llegaron en el tren cortó procedentes de Valencia, las Comisiones del Ayuntamiento de dicha capital, de la Sociedad literaria «Lo Rat Penat», Diputación provincial, banda municipal dirigida por el maestro Vega y muchos forasteros.

El diputado provincial D. Juan Esteve salió a Villena a esperar a los señores mencionados.

Las calles de San Francisco, Maisonave y plaza de la reina Victoria, estaban ocupadas por muchos curiosos.

A la estación acudieron las autoridades, comisiones de distintas corporaciones y gremios, músicas, entre ellas la de Alicante que dirige el maestro Ayea y nutrido público.

Pueden estar satisfechos nuestros hermanos los valencianos que nos han honrado con su visita del recibimiento afectuosísimo que se les ha dispensado; así lo esperamos y así lo ha hecho el pueblo alicantino.

Desde estas columnas, damos nuestra bienvenida a unos y enhorabuena por sus hospitalaria manifestación a los otros.

Esta mañana a las diez próximamente han ido congregándose en el Instituto General y Técnico las personalidades que más tarde formaron la procesión cívica.

Las calles de Ramales, Princesa y

otras, y la plaza de Alfonso XII, estaban repletas de gente.

A las once menos cuarto se organizó la comitiva en la forma siguiente:

Guardia municipal montada. Banda de música «Unión Alicantina.» Estandarte del Instituto General y Técnico con una nutrida comisión de estudiantes.

Estandarte de la Escuela Normal de Maestros con representación de escolares.

Estandarte de la Escuela Superior de Comercio escoltado por muchos estudiantes.

Representantes de sociedades y gremios; catedráticos del Instituto y Escuelas de Comercio, Náutica y Normal.

Banda del regimiento de la Princesa, número 4, de guarnición en esta plaza.

Bandera de la Sociedad literaria valenciana «Lo Rat Penat», seguida de los representantes de dicha entidad en cuya presidencia vimos al eximio escritor don Teodoro Llorente.

Ayuntamiento de Alicante y representantes de la Corporación municipal de la ciudad del Turia, presididos todos por el alcalde de Alicante D. Luis Maucio.

Diputación provincial y delegados de la de Valencia, yendo a la presidencia D. José Antonio de Cervera y Cardona, presidente de la de Alicante.

Gobernadores civil y militar de Alicante, director del Instituto, Escuela de Comercio y otros señores cuyos nombres sentimos no recordar en este momento, pero que insertaremos en la próxima edición.

Banda municipal de Valencia.

Las representaciones de las Corporaciones provinciales de Valencia y Alicante iban entre maceros.

Al llegar a la plaza de Alfonso XII el alcalde de Alicante, al mismo tiempo que la laureada banda valenciana tocaba el himno nacional, tiró del cordón descubriendo la lápida que «Lo Rat Penat» ha donado para el objeto indicado, la cual dice así:

«Al Excmo. Sr. D. Antoni Valcárcel—príncipe Pio de Saboya—marqués de Castell Rodrigo, comte de Lumieres—fill ilustre de Alacant—investigador expert de les antiguitats patries—en penyora de agrahamen—Lo Rat Penat de Valencia—MDCCCVIII—MCMVIII.»

La piedra es de mármol estatuario y bursarró y el dibujo constituye una verdadera obra de arte que honra sobremanera al Sr. Aixa.

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (37)

¿SIN REMEDIO?...

NOVELA DE COSTUMBRES

DE

MICAELA PEÑARANDA Y LIMA

gadas por el insomnio y la angustia, son crueles; pero... no quiero volver.

—¿Y por qué? Perdóneme usted que sea indiscreto; mi cariño me servirá de disculpa. ¿Por qué obstinarse así en rechazar lo que es de notorio alivio?

—Porque dudo y batallo conmigo mismo. Ya te lo dije, si pudiera tener fe en Dios y en los hombres, aun podría ser feliz; pero al vacilar y dudar, temo que si doy entrada a mi corazón a sentimientos dulces y consoladores, me será luego muy doloroso el encontrar con engaños; el haber de desprenderme de ilusiones concebidas.

—¿Y por no exponerse a la probabilidad muy dolorosa, aun para usted, de una desilusión ó desengaño, se entrega

a un dolor y amargura ciertos y reales! ¿No conoce usted que, aun mirando las cosas de lejos abajo y sin acordarse de lo Divino, no es lógico y razonado ese modo de pensar?

—Tiene razón, Juan Manuel; pero tú no cuentas para nada mi orgullo y amor propio. Prefiero ser desgraciado a solas, sin que nadie lo sepa, a confesar que erré gravemente en algún punto de importancia, y sobre todo por las circunstancias que... En fin; dejémoslo; prefiero no hablar de esto. ¿Vienes por muchos días?

—No, señor; tienen forzosamente que ser muy pocos, pues ya conoce usted la falta que hago en casa, dado el estado de mi pobre tío. Y por lo mismo he de ocuparme cuanto antes del cumplimiento de mi misión.

—Si, el vestido de la Virgen. ¿Mi madre tenía en eso tanto gusto...? ¿Y va a saber la pobre Ramona reemplazar a?

—No señor; que hay manos menos toscas que se encarguen de ello. Su tío de usted es la que ha tomado este asunto con ardor, y la que me indicó le escribiera para el caso, y ella será también la encargada de vestirla este año, ya que su hija mayor declina ahora un honor que le había correspondido por su propia iniciativa, desde la muerte de la señora marquesa.

—Y si siempre lo ha hecho ella por qué lo deja ahora?

—Tal vez crea que a usted no le agrada su intervención.

—¿A mí?... Me es igual, contestó Diego con áspero tono; lo mejor dicho, me alegro de no tenerle nada que deber.

—Eso no he dicho yo, dijo riendo el Sacerdote. ¿Quién sabe si estamos adeudados con los que menos se figuran?

Diego lo miró con fijeza; moviéndose sus labios como si quisiera preguntarle algo; pero al fin pliegáronse con un gesto desdenoso, mientras se encogía de hombros sus cejas se frunciéron y se retorcó ner fuertemente el bigote, y después de dar algunos pasos por la estancia preguntó, más sereno, si traía su amigo los datos y antecedentes necesarios para su objeto. Don Juan Manuel consiguió que lo acompañara a sus diligencias, comprando con él el terciopelo, yendo los dos al convento de las Adoratrices a encargarse a aquellas hábiles bordadoras el trabajo en que tanto se interesaban. Diego intentó protestar de tal visita; pero ante el deseo manifestado por el Sacerdote de estar con él el mayor tiempo posible, no supo negarse su corazón ávido de cariño y afecto. La religiosa que los recibió y a quien debió parecer altamente piadoso aquel Marqués joven y opulento

que con tal desprendimiento encargaba repetidas veces no se escaseara nada de lo necesario para que el vestido y manto de la Virgen fuesen de lo más suntuoso prometió que pondría el mayor cuidado y esmero en dejarlo complacido, y que para el Viernes de Dolores estaría, pudiendo enviar a buscar lo para entonces. Dijo no encarrón al hablar con ella ni la más ligera reminiscencia de su tono sarcástico y amargo de los malos días, y al otra don Juan Manuel encomendarse en las cotidianas oraciones de la Comunidad, añadió sinceramente.

—Ruegue usted también por mí, hermana mía.

—¡Oh! no dude usted que lo haremos con gusto y con viveza.

—Y bien; ¿adónde me llevas ahora? preguntó Diego a su amigo al subir ambos al carruaje que allí los condujera y tal vez con la intención de impedir que aquél le interrogara sobre sus impresiones en la visita a aquella santa casa.

—Ahora, si usted no tiene en ello inconveniente, y ya que es tan bondadoso que se presta a mis impertinencias quisiera comprar cualquier friolera para mi madre y mi tío, en recuerdo de este viaje que sabe Dios cuándo pueda yo repetir.

—El repetirlo cuando quiera, de ti

dependerá, pues ya sabes el gran gusto que me darás siempre que me avises que deseas venir a verme. Las frioleras las compraremos ahora; pero ha de ser con la condición de que me dejes ser yo el que las regale, pues lo mismo a tu tío que a tu madre, quisiera enviarlas esa pequeña muestra de mi afecto.

—Pero, señor Marqués; tanta bondad es excesiva, y yo no puedo...

—¿Qué es lo que no puedes? ¿aceptar?

—No he aceptado yo como cosa natural tu abnegación para mí, las pruebas de afecto que has querido darme? Y ya que por mi desgracia, mi corazón seco y vinagrado me priva de saber expresar a mis amigos con frases halagüeñas el cariño que les tengo...

—¡No diga usted sol de ningún modo se lo consiento! Regálenos usted cuanto quiera; pero no hable mal de sí mismo, ni se levante calumias!

—¡Calumnias! Bueno... ¡Como quieras! Después de todo te tengo que confesar que me da gusto de que me lo digas... ¡Si será tonto!

—Señor, Marqués, si tiene usted un corazón de oro y unos sentimientos tiernos y afectuosos ¿qué empeñarse en aparecer a sus propios ojos como desprovisto de lo que más vale? ¿Sería usted tan dichoso si se dejara querer?

—¡Si me dejara! Es verdad que no

Después los invitados subieron á los salones del palacio consistorial, donde á la una se ha verificado un banquete al cual asistieron también los jefes y oficiales del crucero español «Cataluña».

La Sociedad «Montepío Mercantil», á las doce del día de hoy ha repartido una abundante limosna entre los pobres de esta capital.

Inútil creemos repetir que la animación en las calles de Alicante ha sido extraordinaria.

«La Wagneriana», renombrada orquesta de guitarras, lauds y bandurrias, amenizó el banquete.

Esta tarde á las seis la banda municipal de Valencia tocará en el templo del paseo de los Mártires.

A las cinco se verificará la Velada Apologética en el Teatro Principal.

Es de esperar que continúen los festejos tan lucidamente como hasta el momento de cerrar nuestra edición.

Fiestas para mañana

A las diez de la mañana, excursión a Elche. Visita á las antigüedades y monumentos ilitanos y banquete en dicha ciudad ofrecido por la Diputación y Comisiones de Valencia.

A las nueve de la noche, gran festival en los salones del Casino de Alicante, en honor de las citadas Comisiones valencianas, amenizado por la notabilísima Banda Municipal de Valencia.

En nuestro número del lunes publicaremos más detalles.

Desde Londres

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Política internacional.—Mediación británica en el conflicto franco alemán.—Los bancos norteamericanos.—Declaración de Mr. Taft.

El embajador de Alemania ha participado al «Forcignoffice» las buenas disposiciones que animan al gabinete de Berlín para arreglar en términos amistosos con el gobierno francés la cuestión pendiente sobre los desertores de Casablanca. Nunca se ha pensado en la corte del Kaiser que este asunto pudiera determinar un gran conflicto entre Francia y Alemania.

Naturalmente una manifestación tan espontánea como explícita ha debido agradar en extremo á Sir Grey, porque según sus propias declaraciones, Inglaterra no podía prescindir de ofrecer un eficaz apoyo á Francia si esta nación llegara á reclamarlo.

Nadie pone en duda la seguridad de un próximo arreglo. En los círculos diplomáticos se supo que todas las actuales divergencias han tenido por objeto procurar la caída del canciller Bülow y deducir el mejor partido de una situación complicada. Así se explica el aplazamiento de la solución en Berlín; pero el canciller tratará de obtener un voto de confianza del Reichstag, reuniendo á sus amigos descañados para que le ayuden á conjurar el peligro. Este sistema bismarkino, empleado frecuentemente con poco acierto, ofrece muchos riesgos á los sucesores del canciller de hierro. Puede llegar un día en que Alemania, ilustrada por las declaraciones del Kaiser, proteste enérgicamente contra una política que compromete los prestigios nacionales.

En todo caso, ya se ha visto que Inglaterra, lo mismo que Rusia, manifiesta su voluntad de sostener á Francia en la lucha, utilizando todos los recursos. Un periódico bien informado el Observer, dice hoy en su artículo de fondo: «La seguridad de Francia es la clave de la bóveda del equilibrio europeo. Su causa es la nuestra, porque está amenazada por los que cuentan con 60 millones de habitantes al otro lado de los Vosgos, contra 40 millones hacia esta parte. Si Francia es atacada, Europa puede sufrir una sorpresa. Desde 1793 la nación francesa nunca ha luchado como habrá de luchar á vida ó muerte, si se empeña este combate, en el cual nosotros los ingleses estamos completamente á su lado, con nuestros buques, con nuestra fortuna y con toda nuestra sangre. Para esto debemos transformarnos en una democracia armada. Pero por mucho que interese á los ingleses la solución del conflicto francoalemán, mayor importancia se ha concedido en los centros bursátiles y financieros á la lucha electoral de los demócratas y repu-

blicanos por las candidaturas, para la presidencia de los Estados Unidos. Los corresponsales de periódicos ingleses procuran investigar el pensamiento ó el plan de Gobierno del futuro presidente monsieur Taft.

He aquí algunas de las declaraciones que se le atribuyen:

Se propone seguir el programa político de Roosevelt, tratando de remediar los males que han surgido en los negocios.

Creo que bien pronto los trusts y todas las combinaciones de la riqueza, comprenderán que en una administración republicana deben ajustarse á la ley, cimentando los negocios sobre una sólida base.

Respecto á los conflictos del trabajo, Taft quiere seguir las huellas de Roosevelt, haciendo todo lo posible para equilibrar las condiciones en la lucha con el capital. Aspira á revisar los aranceles, teniendo en cuenta que el partido republicano está obligado á proteger á todas las industrias y dar á cada una el grado de protección que necesita.

La elección de un presidente republicano anula el plan democrático, que consiste en evitar una crisis monetaria, garantizando los depósitos constituidos en los bancos nacionales. Probablemente el futuro Congreso aprobará un proyecto de ley estableciendo Cajas de Ahorros. Se ha dicho que esto sería extremar la acción tutelar y socialista interviniendo el Estado en las operaciones bancarias. Pero cuando un servicio público no puede ser cumplido por una empresa particular, el gobierno debe interesarse en su cumplimiento.

En Inglaterra las Cajas de Ahorros funcionan regularmente. Lo mismo ocurrirá en los Estados Unidos. Por lo menos así lo espera Taft, suponiendo que el triunfo del partido republicano será anuncio de una nueva época de prosperidad para el país norteamericano.

AHRS.

Londres Noviembre 1908.

CURIOSISIMO

Curiosísimo y archi-exacto y ultrazonable.

Pues hay un lugar en Navarra, donde se ha refugiado todo el juicio que falta en el resto del mundo loco.

Algún diputado ha pretendido que pase por el pueblecito navarro una carretera, y el vecindario en masa ha protestado enérgicamente. En la paz de su aislamiento solitario se encuentran muy bien. A sus cuatro terrones sacan el pan de cada día. A sus hogares y vida de familia deben la única dicha aquí posible. A su fe católica agradecen la honradez y buenas costumbres de todos y la riquísima esperanza de una felicidad después de la muerte. Ni robos, ni muertes, ni enemistades se estilan entre ellos.

Con la carretera temen que vayan influencias extrañas, la irreligión, la política, los vicios, los crímenes... ¡horror de carretera!

Lo que dicen en la exposición elevada al Gobierno:

«Por la carretera no nos pueden venir mas que automóviles, mendigos vagabundos y algún perro rabioso.»

Como arregle mis asuntos me marchó a vivir á ese pueblecito navarro. ¡Va a ser me marchó! Con tal de que me hagan la limosna de recibirme...

LA BUENA Y LA MALA PRENSA

Sentencias de Sumos Pontífices y Prelados de la Iglesia.

(CONTINUACIÓN)

Astencos de la lectura de libros, revistas, diarios y otros escritos en que se combate á la Religión y á las buenas costumbres, ó se retrae á los fieles de la obediencia al Papa y á los Prelados en comunión con la Santa Sede, ó se hace burla de ellos y de sus mandatos. Debemos tener presente: que, aun cuando no les condenemos Nos explícitamente, ya los condena la Iglesia por medio de Decretos generales, y que muchos lo son por el mismo Derecho natural.

Cardenal Casañas.

El pueblo más religioso del mundo, que lea malos periódicos, llegará á ser, de aquí á treinta años, un pueblo de ímpios

y de revolucionarios. Humanamente hablando, no hay predicación que resista ante la mala Prensa.

Cardenal Pie.

Deber nuestro es impedir, por una parte la propaganda de la mala prensa y estrechar el perímetro de su acción; pero á la vez es preciso ensanchar, por otra, todo lo posible, el radio de acción y la influencia de la prensa católica, prestando todos nuestro concurso. Ruegos, consejos, advertencias, recursos pecuniarios, todos cuantos medios el cielo nos inspire para atender y favorecer á la buena prensa, todo debe utilizarse á fin de que, mediante su acción benévola y salvadora, puedan contrarrestarse los fatales efectos que la impía causa en la vida espiritual de las almas y en la vida social de las naciones. El día en que lográramos desterrar de las ciudades y de los pueblos, de las sociedades de recreo y de los talleres, de las casas particulares y de todas partes los malos periódicos, las revistas pornográficas y las novelas realistas é inmoralas, ese día podría contarse como una de las más halagüeñas esperanzas para la patria y de los más hermosos y grandes para la Iglesia.

Arzobispo de Sevilla.

(Se continuará.)

LAS CORTES

Sesión del día 13

CONGRESO

A las dos y cincuenta minutos de la tarde, abre la sesión el Sr. Dato.

En el banco azul toman asiento el Presidente del Consejo y el ministro de Fomento.

Se aprueba el acta.

El Sr. Pi y Suñer censura el procesamiento del jefe de los federales de Jaén, con motivo del mitin celebrado en dicha ciudad.

Dice que en el discurso pronunciado no se emitieron conceptos ni frases que pudieran servir de base al procesamiento.

Le contesta el Presidente del Consejo diciendo que este asunto solo compete á los tribunales de Justicia y supone que se ha delinquido cuando los tribunales dictaron auto de procesamiento.

Intervienen los Sres. Prado y Romero.

Orden del día

Comunicaciones marítimas

Se reanuda la discusión del proyecto de ley sobre comunicaciones marítimas. El señor Irarzo hace uso de la palabra para alusiones.

Le contesta el Sr. Redonet.

El Sr. Vega Seoane consume un turno en contra del proyecto.

Lo combate señalando las anomalías que encuentra, y censurando rudamente las subvenciones.

Se suspende el debate.

Reforma de la ley de alcoholes

Queda aprobado definitivamente el proyecto de reforma de la ley de alcoholes.

Discusión de los presupuestos

Se pone á discusión el proyecto de presupuestos para el año 1909.

E. Sr. Alvarado pronuncia un extenso discurso combatiendo la totalidad.

Hace resaltar la elevación que se conserva en los gastos, comparada con los presupuestos anteriores, y asegura que se liquidará con «déficit».

Le contesta el Presidente de la Comisión Sr. Andrade, refutando las principales manifestaciones del Sr. Alvarado y defendiendo el dictamen.

Interviene brevemente el ministro de Hacienda, negando que el presupuesto se liquide con «déficit».

El Sr. Moret consume otro turno en contra de la totalidad.

Crítica la rectificación que en su obra económica ha hecho el Gabinete que preside el Sr. Maurá.

Alude al proyecto de Administración local en la parte que se refiere á la Hacienda de los municipios.

Afirma que si no se le dota convenientemente, los liberales no votarán el proyecto.

Analiza las principales cifras del presupuesto, afirmando que precisa reforzar los ingresos.

En caso contrario, añade, los liberales propondrán las soluciones que consideren necesarias para conjurar el conflicto.

Se levanta á contestar al Sr. Moret el ministro de Hacienda.

Niega enérgicamente el Sr. González Besada las rectificaciones económicas á que ha hecho mención el jefe de los liberales.

Afirma que procurará confeccionar un presupuesto de reorganización, huyendo del déficit.

Se suspende el debate y después de señalar el orden del día para mañana, se levanta la sesión á las 6'30

SENADO

Se abre la sesión á las tres y cuarenta y cinco minutos de la tarde.

Preside el general Azcárraga.

En el banco azul se encuentran los ministros de la Guerra, Gobernación, é Instrucción pública.

Se aprueba el acta.

En favor de los catedráticos

El señor Polo y Peyrolón ruega que se tenga en cuenta al hacer el cómputo para las jubilaciones de los catedráticos, los años de servicios prestados en los Institutos.

Contéstale con evasivas el ministro de Instrucción pública.

Atenciones de Sanidad

Se pone á discusión un proyecto concediendo un crédito extraordinario de dos millones de pesetas, para atenciones de Sanidad.

El Sr. Rodríguez apoya un voto particular y acoge el rumor que viene circulando, suponiendo que se ha gastado y parte de este crédito.

Le contesta el ministro de la Gobernación, justificando que se haya hecho esto.

Interviene en el debate el señor Navarro Reverter.

Considera como una infracción de la ley la forma en que se solicita este crédito.

Contesta dando explicaciones el ministro de la Gobernación.

Se retira por su autor, el voto particular.

Después de discutido brevemente por el señor Alonso Castrilla, se aprueba el dictamen.

Se fija el orden del día para mañana y se levanta la sesión á las 7'25.

ALICANTE

Ayer tarde á las seis celebró su acostumbrada sesión ordinaria esta corporación municipal.

Terminado el despacho ordinario marcharon los concejales y Alcalde señor Mauricio á la estación de los ferrocarriles de M. Z. A., á esperar á las comisionadas valencianas.

Ha sido detenido y encarado en el cuarto de arresto de la Inspección municipal José Simón, por escandaloso.

Se encuentra en Alicante el secretario del Juzgado municipal de Torrevieja don José Languucha Royo.

¿Tiene usted dolores al vientre, á la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria? ¿Se altera usted con facilidad; está febril; se irrita por la menor cosa; está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar á usted? Tome el Bixir Estomacal de Salz de Carlos y lo conseguirá.

ACADEMIA preparatoria para exámenes civiles y militares. Véase anueto cuarta plana.

La existencia de reclusos en el día de hoy en las cárceles de este partido es de 97.

Hemos saludado en esta capital á don Andrés Turi, de Eliche.

Se halla en esta ciudad el juez de Pinoso don Rafael Adsuar.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid 470 viajeros y 389 por la de Murcia.

En Santapola se encuentra enferma la esposa del concejal del Ayuntamiento de Alicante don José Más Bonmati.

El vapor «Tintoré» ha con-

Por infringir las ordenanzas municipal se han sido denunciados cinco individuos.

El día 24 del corriente tendrá lugar en estos almacenes de la Aduana la subasta pública de varias mercancías procedentes de aprehensión.

Con rumbo á Cartagena saldrá de este puerto el crucero «Cataluña», el lunes venidero.

Ha sido detenido un sujeto apodado «El Fíaret» por embriagarse.

Se encuentra en Alicante nuestro particular amigo Don Vicente Beviá, Secretario de la sociedad minera «El Carrencholet».

D. Francisco Zamora ha sido nombrado Inspector de Hacienda de esta provincia.

Los carbones se cotizan: Oribado, 42 ptas. tonelada. Granceado, 39 id. id. Menudo lavado, 00 id. id. Antracita inglés, 58 id. id. Fragua inglés, 46 id. id. Estos precios se entienden en almacén.

Mañana en la Iglesia del Carmen tendrá lugar la misa de la V. O. T. de San Francisco, comenzando á las siete y media la misa de Comunión y por la tarde á las cuatro y media el oficio mensual con exposición de Su Divina Majestad, predicando el Visitador general de la orden R. P. Eugenio María de Valencia.

Inmediatamente después del ejercicio de la tarde tendrá lugar la junta bajo la presidencia del mencionado P. Visitador.

Mañana saldrán de este puerto los vapores siguientes: «España», para Málaga, Puente-Mayorga, Gibraltar, Ceuta, Tánger, Casablanca, Mazagán y Mogador.

CRÓNICA RELIGIOSA CALENDARIO

Noviembre Santoral. 15 DOMINGO. El Beato Juan de Ribera, arzobispo de Valencia; San Eugenio, arzobispo de Toledo; Santa Gertrudis la Magna, virgen; San Felix, obispo y los Santos mártires secundo, Fidenciano y Várico. La misa y oficio divinos son de San Eugenio, obispo y mártir, con rito doble y color encarnado.

Cultos

Colegiata.—A las nueve Horas Canónicas y misa Mayor solemne. Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario.

Santa María.—Por la mañana, á las siete y media, misa rezada á las Benditas Almas y á las nueve la Mayor solemne. A las once misa rezada.

Por la tarde, á las cinco, continúa el piadoso ejercicio del mes, con el Santo Rosario y respuestas cantadas por la capilla de Santa María, que dirige don Diego Quilis.

Los cultos de este día se ofrecen á intención de los Sres. de González, en sufragio de sus parientes difuntos.

Misericordia.—Por la mañana á las seis, misa rezada; á las nueve la cantada con Renovación y á las once misa para los niños que asistan á las clases de la Doctrina cristiana.

Dicha misa será aplicada por las señoras de Barsera.

San Francisco.—A las seis y media misa primera, á las nueve la Conventual, á las diez y media el Catecismo para los niños y á las once la de tropa.

Por la tarde, á las cuatro y media, el ejercicio del mes de las Almas y á continuación mesada de Nuestra Señora de la Fe.

Capruchinas.—A las siete misa con el Rosario de difuntos y el ejercicio del mes de Almas.

A las ocho otra misa rezada. A las diez el devoto ejercicio de Misa á Hora Santa con exposición y Misa á intención de D. Antonio Tacon y de don José Giner con segunda misa á la de un devoto caballero.

Carmen.—Mesa de la V. O. T. A las siete y media misa de Comunión; á las diez y media enseñanza del Catecismo para los niños y niñas y á las once y media misa rezada en sufragio de los difuntos de la familia de las señoras R. y C. Cart.

Por la tarde, á las cuatro y media,

exposición de S. D. M., corona, sermón a cargo del R. P. Eugenio María de Valenciano y procesión de la cuerda. San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho misa rezada, a las diez la Convencional y a las once el Catecismo para los niños. Al toque de oraciones los ejercicios del mes de las Almas, con el Santo Rosario y responsos. Hermandades de los Pobres (Benalúa).—A las seis de la mañana Misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar y a continuación plática dominical. Por la tarde, a las cuatro, además de los sufragios del día de la comunidad y ancianos, exposición de S. D. M., estación, Rosario de difuntos, ejercicio piadoso del mes de las Almas, meditación, bendición, reserva y solemne responsos a intención de doña Remedios Ugarte viuda de Torras, en sufragio de su esposo.

Adoración Nocturna

Esta noche a las diez velará en San María el turno de San Pascual Bailón.

Lunes 16

San Rufino y compañeros mártires; San Eugenio, obispo y confesor; San Edmundo, arzobispo de Cantorberi; San Othmaro, abad y los Santos mártires Elpidio, Marcelo y Eustoquio, con sus demás compañeros. La misa y oficio divino son de Santa Gertrudis, virgen, con rito doble y color blanco.

Cultos

Colegiata.—A las nueve Horas Canónicas y la conventual solemne. Por la tarde después del coro se rezará el Santo Rosario.

Santa María.—Por la mañana a las siete y media, misa rezada a las Benditas Almas y a las ocho y media la conventual. Por la tarde, a las cinco, continúa el piadoso ejercicio del mes, con el Santo Rosario y responsos cantados por la capilla de Santa María, que dirige D. Olegario Quilis.

Los cultos de este día se ofrecen a intención de una señora devota en sufragio de sus parientes difuntos. Misericordia.—A las siete y ocho misas rezadas.

Por la tarde al toque de oraciones se rezará el Santo Rosario. San Francisco.—Por la mañana a las siete y media, misa rezada con el Rosario de difuntos y el ejercicio del mes de Almas. A las ocho otra rezada. Capuchinas.—A las siete misa rezada con el Rosario de difuntos y el ejercicio del Mes de Almas.

A las siete y media, ocho y media, nueve y media, diez y diez y media, misas a intención de D.ª Juana Izquierdo. A las diez el devoto Ejercicio de la Hora Santa con exposición y misa a intención de doña Concepción Guirrez y García, con segunda misa a la de doña Remedios Carratalá.

San Juan Bautista (Benalúa).—A las ocho misa rezada. Por la tarde al toque de oraciones los ejercicios del mes de las Almas con el Santo Rosario y Responsos.

Hermandades de los Pobres (Benalúa).—Por la mañana a las seis misa rezada en sufragio de los Sres. de Agar. Por la tarde, a las cuatro, además de los sufragios del día de la Comunidad y ancianos, rosario de difuntos, ejercicio piadoso del mes de almas, meditación, y solemne responsos por la intención de doña Mercedes Micoheo de Romá, en sufragio de su hijo.

En las demás Iglesias los de costumbre.

VALENCIANAS Y VALENTINAS

Ha sido entregado al presidente de la Diputación provincial, el plano y proyecto de ferrocarril directo a Madrid, confeccionado por la activa y celosa sección técnica de aquella Corporación. La nueva línea, continuación de la de Utiel tiene el siguiente desarrollo: De Valencia a Utiel (ya en explotación) 88 kiló metros; de Madrid a Tarancón, 67; de Tarancón a Montilla del Panancar, 105; y de Montilla a Utiel, 62. Con sujeción a este proyecto, se podría ir a Madrid con los correos ordinarios en seis horas y con los expresos en cuatro horas diez minutos. Para gestionar en Madrid la construcción del ferrocarril directo de

Alicante, como así mismo llevar el anterior proyecto de que hago mención al comenzar estas Valencianas, se ha designado una comisión que componen el señor marqués de Colomina, D. Manuel Llopis Sapina, D. Joaquín Santonja y D. Manuel Gomis.

En los trabajos de la Semana Social que va a celebrarse en Sevilla, tomarán parte entre otros valencianos, el Excmo. Sr. D. Rafael Rodríguez de Cepeda, el infatigable y sabio P. Vicent y D. Manuel Oller.

Según noticias recibidas de Madrid, la comisión general del presupuesto del Congreso, ha acordado incluir a Sueca entre las poblaciones subvencionadas para la construcción de obras de defensa (un dique de contención) contra las avenidas del Júcar.

Le han sido concedidos los derechos de Sindicato a la Sociedad denominada Sección Cooperativa del Círculo Católico Obrero de Torrenue.

Ha sido aprobado provisionalmente el proyecto para la adquisición de material sanitario, con el fin de instalar una estación sanitaria en el puerto de Castellón.

La Manufactura de pianos P. Gómez, ha ofrecido gratuitamente al Comité ejecutivo de la Exposición Regional, los pianos y armonios necesarios para los conciertos musicales que propuso a dicho comité el maestro Penella.

Hoy habrán llegado a esa capital las comisiones de la Diputación provincial, a unantamiento, «La Rat Penas» etcétera para marchar a ayer desde esta capital para asistir a los festejos centenarios que en honor del conde de Lumiares celebrará la ciudad de Alicante.

M. 13-XI-8.

COCHE DIARIO

de Alicante a Baños de Busot y viceversa DE VICENTE IBORRA

Salida de Alicante a las dos de la tarde; de Busot a las siete de la mañana. Administración en Alicante: Posada de Ramis, San Telmo, 7.—Precios económicos. Se tiene dispuestos coches y carros para alquiler.

Información Telegráfica

Madrid 14 (9'10)

De cacería

Han marchado a Malpica, de cacería el rey en unión de varios amigos.

Consejo de Guerra

En Córdoba se ha verificado un consejo de Guerra

Lo motiva el hecho de haber asesinado a una pareja de la guardia civil seis gitanos en Valenzuela.

Doce penas de muerte

El Fiscal pide para los procesados doce penas de muerte.

Madrid 14 (9'15)

El jubileo del Papa

El lunes se celebrará en la catedral de esta corte el jubileo de su Santidad Pío X con un solemne «Te Deum».

Al acto asistirán los reyes, autoridades y elemento oficial.

Iluminación

El comité de las fiestas jubiliares en Roma se ha dirigido a todos los católicos del mundo para que la noche del lunes iluminen los balcones de sus casas.

Se iluminarán todas las fachadas de las Iglesias de Roma y la cúpula de la gran Basílica de San Pedro.

Madrid 14 (10'55)

Reunión para el lunes

Las secciones del Congreso se reunirán el lunes para elegir la comisión que ha de entender en el proyecto de reforma de la ley del Banco.

Ignóranse quiénes formarán la candidatura.

El señor Figueroa Visitado

Comunican de Cozuzón que el señor Figueroa sigue grave. Se le han administrado los Santos Sacramentos.

El ministro de Gracia y Justicia no regresará todavía a la corte.

Emperador grave

Circulan insistentes rumores de que el Emperador de la China se encuentra gravemente enfermo.

Un despacho de Londres asegura que el Monarca oriental ha fallecido.

No se ha confirmado esta noticia.

Madrid 14 (11'00)

Rumores sobre un nombramiento

Maura no ha contestado en concreto a las preguntas que se le han hecho referentes al nombramiento de capitán general honorario a favor del Conde de Caserta.

Circulan rumores confirmativos.

Segunda sesión del Congreso nacional de música sagrada.

En la segunda sesión del Congreso nacional de música sagrada en Sevilla ha pronunciado un elocuente discurso el Rvdo. P. Gregorio Suñal, Benedictino, sobre «Conferencia de canto gregoriano».

A continuación dió una interesante conferencia el organista de la Santa Iglesia Catedral de Salamanca D. Dámaso Ledesma.

Dicho señor disertó con sumo acierto sobre el canto religioso popular y la influencia de la música religiosa en los pueblos.

Madrid 14 (11'5)

La Azucarera

Se ha reunido el Consejo de Administración de la Compañía Azucarera.

Han tratado de las proposiciones de arreglo con los fabricantes granadinos.

Dícese que las proposiciones que se harán solucionarán el conflicto.

Inauguración de un Hospital

En Bilbao se ha inaugurado el Hospital de Barusto.

Bendito el establecimiento el obispo de Vitoria.

Asistió el Infante don Fernando en representación del rey.

Pronunciáronse discursos alusivos al acto.

Madrid 14 (11'15)

Ferrándiz enfermo

El ministro de Marina se encuentra delicado, habiendo despedido los asuntos de su incumbencia en su domicilio.

Lucha en perspectiva

Los últimos cablegramas (1) de Melilla dicen que los jefes de las kábilas se han reunido secretamente.

Han acordado atacar el próximo domingo a Tetuán.

Con este motivo se asegura una sangrienta lucha.

Otra voz Oriente

Ha dimitido el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía.

Siguen llegando a la frontera servia fuerzas de artillería.

Témense sangrientos sucesos en breve, pues ambas naciones se aprestan a la lucha.

(1) No telegramas como hemos visto en algunos diarios avanzados de ésta y otras capitales. Nosotros los retrógrados, creemos que son cablegramas, al menos así lo hemos visto.—N. de la R.

QUINTERO

Imprenta LA VOZ DE ALICANTE

San Fernando, 34

EL ÚLTIMO ADELANTO DE LA CIENCIA MEDICA LA RENOVACION DEL ESTOMAGO ó Solucion Estomacal Sánchez

Remedio heróico puramente vegetal e inofensivo, dedicado especialmente a los enfermos crónicos del ESTOMAGO ó reputados incurables. Después de cinco años de experiencia confirmamos que nuestra SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ es el único exclusivo remedio que cura de una manera absoluta y definitiva las malas digestiones, di-spepsias, flatos, dolores del estómago, gastralgias, agua de boca, vómitos, diarreas ó inapetencia. En muchísimos casos el alivio se obtiene en la primera dosis y la curación se consigue con un solo frasco. Hay centenares de enfermos curados que llevaban 15 y 20 años de sufrimientos, y el día que probaron este remedio milagrosamente, dejaron de padecer. Al principio de usar nuestra SOLUCION ESTOMACAL SANCHEZ y por causa de la RENOVACION DEL ESTOMAGO, se sienten ligeros mareos que deben considerarse siempre como precursor-s síntomas de una rápida y perfecta curación. ¡La salvación y el bienestar de los enfermos crónicos é incurables está en este remedio que anunciamos! Aseguramos terminantemente en todos los CASOS (excepto en el cáncer y úlceras de carácter maligno), un éxito completo.

PRECIO DE UN FRASCO: 3 PESETAS

Pídase en todas las principales farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.—Gratis con receta de médico a los enfermos pobres.—Farmacia de la Viuda de Benet, Alicante.

CAMPOS ELISEOS DE LÉRIDA

Gran Centro de Producciones Agrícolas Director-Propietario: DON FRANCISCO VIDAL Y CODINA

Especialidades que recomienda esta antigua y acreditada casa: ARBOLES FRUTALES en grandes cantidades de las especies y variedades mas superiores que en Europa se cultivan.

VIDES AMERICANAS

Injertos Barbados Estaquillas de inmejorables condiciones y absoluta autenticidad. Precios muy económicos en pedidos de alguna importancia

REFERENCIAS A Don Francisco Visconti Morata, ALICANTE

AGUA DE SOLARES

Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.

De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.

De venta en farmacias y droguerías Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

COLEGIO POLITÉCNICO DE SAN LUIS GONZAGA

Angeles, 4.ª pral.—Alicante.

Con la debida separación é Independencia tiene establecidos este Colegio los grupos siguientes:

- 1.ª Primera enseñanza graduada, párvulos hasta la preparación para su ingreso en la segunda enseñanza. 2.ª Segunda enseñanza y carreras de Comercio. 3.ª Carrera del Magisterio y otras especiales.

Además tiene una sección especial de preparación para oposiciones al Magisterio.

El claustro de profesores está compuesto de Licenciados, Profesores Mercantiles, Maestros Normales y Superiores con largos años de práctica en la enseñanza.

Se admiten alumnos internos, semi pensionistas y externos.

Pídase reglamento y detalles a don Bernardo Pérez.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

Casa Central en CARTAGENA SUCURSALES: Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Hellín y Melilla.

Facilita Giros y Letras en todas clases de moneda y sobre todas las plazas de mundo.—Descuenta letras y cuoones.—Compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos en custodia sin cobro premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pigno acciones.—HORAS DE CAJA: De 9 30 a 1'30 y de 3 30 a 5 tarde.

CAJA DE AHORROS

Table with 2 columns: Description and Pesetas. Rows include Saldo anterior, Imposiciones durante la semana, Suma, Reintegros, Saldo.

Abona a sus imponentes intereses a razón del 3 9/10 anual

NUEVA DE SOMBRERERIA J. ACEVEDO 12, PRINCESA, 12 ALICANTE

Esta casa tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y público en general que ya se está recibiendo el selecto surtido y últimas NOVEDADES para la próxima TEMPORADA DE INVIERNO en todas clases de sombreros y gorras para caballeros y niños.

Gran novedad en sombreros de CHAROL de todos los colores para niños

ULTIMOS MODELOS en GORRAS de todas clases para caballeros y niños

SOMBREROS ingleses marca CHRYSTIS, de Londres.—SOMBREROS SEVILLANOS y CORDOBESES gran novedad.

PRECIO FIJO Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

TEMPERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrófulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno de los pueblos de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos pinares y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezo de San Juan* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Cueva de Las Damas* y de *Cavallero*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRÁFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 4.—ALICANTE

EXPEDIENTERIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Capellena, Vinos de Jerez secos, dulces y platos sofisticados especiales para convalecientes.

Academia preparatoria

PARA CARRERAS CIVILES Y MILITARES

DIRIGIDA POR

D. Antonio Tacón

Jefe del Cuerpo general de la Armada

Con la cooperación de varios profesores con larga práctica en la enseñanza y título correspondiente para enseñar las materias que se han de cursar en esta Academia.

También cuenta con oficiales del Cuerpo cuyas carreras se anuncian a continuación:

- Clase preparatoria para la preparación de carreras militares.
- Preparación completa para el ingreso en las Academias militares.
- Carreras de Aduanas, Telégrafos y Correos.
- Repaso de las Asignaturas de ciencias, correspondientes al 5.º y 6.º curso del Grado de Bachiller.

Se admiten alumnos internos, semi-pensionistas y externos.

Pídanse detalles al Director, de 11 a 2.

Calle de Gravia, núm. 13, 3.º.—ALICANTE.

JOAQUÍN OLCINA
REPRESENTANTE
Máquinas de escribir, Bicicletas y motocicletas, Gramófonos, etc.
Calle de San Vicente, 63

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Países con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Rebaja en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New York, Habana, Veracruz y Tampico. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Caraca, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Guayana, Guayana Francesa y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 4 Enero, 1.º y 27 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 9 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sean: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo la misma escala que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Génova el 11, de Barcelona el 13, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2 directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimensual, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso a Fernando Póo el 25 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo la misma escala que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar.

Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y visita. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Boletín de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.
Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como es natural, desea hacer los Exportadores.
Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 12 (entresuelo, derecha).

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"

Dirigido por el Maestro Normal

DON JOSÉ BERGEL

Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía, dibujo y solfeo. Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Preparación para el ingreso en el Instituto, Escuela de Comercio y Normales.

BAILÉN, 4, PRINCIPAL.—ALICANTE

EL DOLOR DE CABEZA

desaparece en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Doctor Caldeiro

El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la *Hemicranina* del Dr. M. Caldeiro. La *Hemicranina* es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las *sefalalgias* de etiología determinada, en las *Nuralgias á frigore* (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las *gastralgias*, los Reumatismos articulares, la Clífrica, la *Diáfraga* de los tuberculosos. *Dismenorreas*, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.

Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID

VELAS DE CERA
CON LA
MECHA ENCARNADA
PATENTE DE INVENCIÓN
PRIVILEGIO EXCLUSIVO
Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto en 25 por 100.—Luz clara e intensa.
FABRICANTES
F. QUILES Y HERMANO
MONOVAR

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS
HAASENSTEIN Y VOGLER,
Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA.
ES UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA
de los periódicos y que nuestra clientela disfruta GRANDES REBAJAS
Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.
Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanaques, guías, etc., del mundo entero.

SOLUCIÓN DE cloridrofosfato de hierro

Este preparado cura radicalmente el raquitismo, anemia, escrófulas, inapetencia, flujo blanco y todas las enfermedades que reconocen por causa la falta de energías. Este medicamento no produce trastornos en el tubo digestivo, como sucede con otros preparados ferruginosos. Además de las excelencias indicadas, reúne la de la economía.

MODO DE USARLO.—Una cucharada grande al principio de cada comida, mezclado con agua de Seltz (una copa de las de vino).
El **CLORIDROFOSFATO DE HIERRO**, se encuentra en la Farmacia de Manuel Soriano, sucesor de Iborra, calle de Calatrava, núm. 8, frente a la Posada de la Ballesta.

ELECTRO-BIO-VIGOUR-WOOD

DEL DR. M. CALDEIRO



Los dictámenes de eminencias médicas y las múltiples curaciones que con él se han obtenido, demuestran que nuestro aparato es el más perfecto y cómodo de cuantos, por medio de la electricidad, combaten las

Enfermedades nerviosas, debilidad general, ataxia locomotriz, neurastenia, dolor de espalda, padecimiento de los riñones, reumatismo, lumbago, parálisis, fatiga, estreñimiento, etc., etc., porque la electricidad con que vigoriza el organismo da a éste la fortaleza de que carece y le pone en condiciones para combatir la dolencia.

Todo el que sufre debe pedir nuestro libro, que enviamos gratis, acompañado de un cuestionario para la consulta.

Escribanos usted y nuestros Doctores le dirán francamente si nuestro método puede ó no curarle.

TODA CONSULTA ES GRATUITA
DR. M. P. CALDEIRO, Puerta del Sol, 9, pral. MADRID

Para los herniados tenemos un aparato especial **ELECTRO-REDUCTOR DE LA HERNIA**, elastico, sin muelles ni aceros.—Precio: 50 pesetas.
PÍDASE BOLETIN DE RECIDAS

LA ACTIVIDAD
Sociedad Anónima de crédito y seguro
DOMICILIADA EN PAMPLONA
Capital social 10.000.000 de pesetas.
Garantías efectivas según balance de 30 de Abril de 1905: 26.540.587'59 id.
Seguros infantes: Dólar y De Vida y Vida y renta vitalicia a Plazo Fijo; De Rentas vitalicias inmediatas y especial para poder redimirse del Servicio Militar.
Contratos vencidos y satisfechos, más de 2.600.—Represen- tante en la provincia: D. FAUSTINO ONATE, Segasta, 51.

ESTABLECIMIENTO EN ALICANTE



Máquinas **SINGER** Y **WHEELER & WILSON** para coser

EXCLUSIVAS DE LA COMPAÑIA SINGER DE MAQUINAS PARA COSER

Todos los modelos a **pesetas 2'50** semanales.—Pídanse el catálogo ilustrado, que se da gratis

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.—

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina **Doméstica** bobina central, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las poblaciones principales de España

ESTABLECIMIENTOS EN LA

PROVINCIA DE ALICANTE

ALCOY

Calle San Lorenzo, 16.

ORIHUELA

Calle Mayor, 9.

Calle Mayor, 12